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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 035/2015 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e quinze, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin e Pedro Menegat que assinam em Livro próprio suas presenças 
para a trigésima quinta Sessão Ordinária do segundo período da 3º Sessão Legislativa da 
12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 
035/2015, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de 
vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, declarou aberta a 
Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão 
convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do texto bíblico seguido do 
momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob 
nº. 034/2015, do dia 09 de novembro de 2015. Em votação a ata foi aprovada por 
unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da Sessão à leitura 
das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondências Recebidas: 
Correspondência da Cresol, convidando para participar da solenidade de formatura do 
Programa Um Olhar para o Futuro, no dia 24/11/2015. Correspondências Expendidas: 
Oficio nº. 124/2015, ao Executivo Municipal, encaminhando o autógrafo dos projetos de lei 
042 e 046/2015. Oficio nº. 125/2015, ao Executivo Municipal, encaminhando o 
Requerimento 053/2015.  Oficio nº. 126/2015, ao Executivo Municipal encaminhando o 
Requerimento 051/2015, aprovado por unanimidade de votos. Oficio nº. 128 e 129/2015, 
aos Sócios Administradores da Empresa Folem Indústria e Comércio S/A e 
Administradores da Empresa Confecções Luiz Eugenio Ltda, convidando-os para 
participarem da sessão ordinária do dia 16/11/2015. Protocolos, na Secretária: 
Protocolo nº. 109/2015, referente ao Projeto de Lei 050/2015, o qual requer autorização 
do Poder Legislativo para efetuar abertura de credito adicional suplementar no orçamento 
do município de Enéas Marques para o exercício de 2015 e a efetuar alterações no anexo 
da LDO exercício 2015, e no anexo do PPA, 2014/2017. Protocolo nº. 110/2015, referente 
ao Projeto de Lei 051/2015, o qual requer autorização do Poder Legislativo para efetuar 
abertura de credito adicional suplementar no orçamento do município de Enéas Marques 
para o exercício de 2015 e a efetuar alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no 
anexo do PPA, 2014/2017. Protocolo nº. 111/2015, referente ao Projeto de Lei 052/2015, 
o qual altera denominação de escola pública municipal. Protocolo nº. 112/2015, referente 
o Requerimento 054/2015, assinados pelos Vereadores Adão Biancatti, Italvino Antonio 
Geremia, Laudino Balbinot, Luci Menin e Pedro Menegat, os quais requerem que o 
Executivo Municipal encaminhe à Câmara Municipal informações detalhadas a respeito do 
Processo Administrativo nº. 121/2015, Modalidade Pregão nº. 89/2015. Protocolo nº. 
113/2015, referente ao Requerimento 055/2015, de autoria do vereador Adão Biancatti, o 
qual requer serviços de máquina reta-escavadeira para conclusão do pátio da empresa de 
alumínio e cascalhamento na estrada vicinal que passa na propriedade senhor Claudio 
Demossi, comunidade de Cristo Rei e também melhorias com cascalhamento na estrada 
que passa na comunidade de Rio Areia. Protocolo nº. 114/2015, referente ao 
Requerimento 056/2015, assinados pelos Vereadores Adão Biancatti, Italvino Antonio 
Geremia, Laudino Balbinot, Luci Menin e Pedro Menegat, os quais requerem que seja 
encaminhado à Câmara Municipal informações referente as seguintes obras: calçamento 
com pedras irregulares em pontos críticos; calçamento com pedra irregulares na Linha 
Menegat; calçamento com pedras irregulares no perímetro urbano; pista de caminhada; 
revitalização da Av. Joaquim Bonetti e obras na Praça próxima a empresa Luiz Eugenio. 
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Protocolo nº. 115/2015, referente ao Requerimento 057/2015, de autoria do vereador 
Adão Biancatti, o qual requer a construção de bueiro na saída da rodovia PR 180 na 
estrada de acesso a propriedade de Adilson da Silva, comunidade de Cristo Rei. 
Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 050, 051 e 052/2015 foram encaminhados 
às comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. Os Requerimentos 055 e 
057/2015 foram encaminhados para serem analisados e dados os devidos 
encaminhamentos. Os Requerimentos 054 e 056/2015 foram encaminhados a ordem do 
dia da próxima sessão para turno único de discussão e deliberação.  Não havendo 
nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a 
ordem do dia com a ausência do Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual está 
licenciado até a data de 06/12/2015, de sua função de Vereador. Foi aprovado em 
primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 
047/2015, o qual autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, conforme art. 92, I, “b” e 
art. 93 da LOM, a proceder à permuta de área de propriedade do Município, na forma que 
especifica. Usaram da palavra na discussão do Projeto os Vereadores Laudino Balbinot, 
Luci Menin, Augustinho Berlato e Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 042/2015, o qual 
autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, conforme art. 92, I, “b” e art. 93 da LOM, a 
proceder à permuta de área de propriedade do Município, na forma que especifica. 
Usaram da palavra na discussão do Projeto os Vereadores Augustinho Berlato, Laudino 
Balbinot, Luci Menin e Adão Biancatti Tribuna Livre: Inscrito o Diretor do Departamento 
de Administração e Planejamento Paulo Matia Heinz, o qual falou sobre os projetos 
encaminhados pelo Executivo, entre eles o que prevê a alteração do nome da escola 
Criança Feliz, para Escola Municipal Professor Helio Parzianello, lembrando que o projeto 
foi sugerido pelos vereadores Augustinho, Gilmar, Paulo e Alaércio. Falou também sobre 
o projeto de lei que esta tramitando na Câmara que trata sobre o terreno para construção 
da escola na comunidade do Pinhalzinho. Comentou sobre os projetos de permuta com 
as empresas Luiz Eugenio e Folem, destacando os investimentos e o trabalho das 
empresas, também a importância que tem na geração de empregos para o município. O 
presidente Adão Biancatti, falou que a deliberação do projeto no terreno do Pinhalzinho, 
ainda depende de esclarecimentos da comissão de avaliação deste terreno, diante da 
diferença de valores. Quanto ao projeto para homenagem ao ex prefeito Helio Parzianello, 
Adão lembrou que a Câmara sugeriu a mudança do nome do Colégio Castro Alves, que 
foi a escola onde o professor Helio atuou durante a sua carreira como educador, e este 
pedido já foi encaminhado ao Deputado estadual Ademar Traiano. Explicações pessoais 
dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Italvino Antonio Geremia, Luci Menin, Gilmar 
Geremia, Alaércio Dalbelo, Luci Menin, Pedro Menegat, Augustinho Berlato, Laudino 
Balbinot e Adão Biancatti. O vereador Italvino Geremia, comentou a realização da festa do 
leitão, como um grande evento, que é reconhecido em vários outros municípios, com uma 
ótima organização. Também repassou os agradecimentos da Diretoria dos idosos do 
Pinhalzinho pelo grande matinê no ultimo sábado. Convidou a todos para a festa na 
comunidade de Cristo Rei no próximo domingo. Comentou sobre o apoio da Câmara aos 
projetos de Lei que trata da permuta de terreno com as empresas Folem e Luiz Eugenio, 
as quais trazem grande retorno para a economia do município. Quanto ao projeto do 
terreno na Escola do Pinhalzinho, lembrou que a Câmara esta solicitando informações 
necessárias para aprovação do terreno, o qual trará grande beneficio para a comunidade 
de Pinhalzinho. O vereador Gilmar Geremia, comentou sobre o terreno para construção 
da Escola de Pinhalzinho, citando todos os procedimentos legais para legalizar a área e 
os custos que a família teve para disponibilizar o terreno. O vereador Alaércio Dalbelo, 
parabenizou aos organizadores e trabalhadores que realizaram a 15ª edição da festa 
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leitão, também agradeceu ao coordenador da equipe do Jaracatiá, Cássio Malys e todos 
os apoiadores do Jaracatiá, que disputou o campeonato regional de futebol de campo. O 
vereador Luci, lembrou que a festa do leitão reúne o público da região e de outros 
estados, sendo um grande evento que destaca o nome do município. Sobre o terreno na 
escola do Pinhalzinho, comentou que após receber as informações e os esclarecimentos 
necessários, o projeto pode vir ao plenário para a sua deliberação. Comentou sobre os 
novos terrenos que a prefeitura esta recebendo das empresas, os quais serão usados em 
uma estrutura esportiva e também outros investimentos para atração de empresas para 
geração de novos empregos. O vereador Pedro Menegat, agradeceu a presença dos 
empresários e falou da importância da aprovação dos projetos, com isso as empresas 
terão maior possibilidade de continuidade e manutenção de suas atividades e empregos. 
Lembrou que a administração municipal esta programando a recuperação do trecho de 
asfalto, na ligação até a empresa Folem. Falou sobre a festa do leitão, a qual traz um 
grande destaque para o município, onde a suinocultura é uma atividade fundamental para 
a economia. O vereador Augustinho Berlato, lembrou que as empresas são fundamentais 
para o trabalho e a geração de empregos, para o município. Falou da reunião com o 
Prefeito para definir a recuperação do trecho de asfalto da Escola Municipal até a 
empresa Folem e o laticínio. Sobre a permuta com as empresas, ressaltou que a 
administração agora deverá trabalhar para documentar as instalações da Empresa 
Pandolfi Madeiras, que tem grandes investimentos no município. Lembrou que o novo 
terreno recebido das empresas vai atender uma nova estrutura esportiva, com a 
construção de um campo de futebol. Sobre a 15ª edição da festa do leitão, parabenizou a 
Associação Comercial, Clube de Campo e a Associação de Suinocultores, mostrando a 
tradição e o grande envolvimento das pessoas que trabalham para esta festa. Convidou 
para abertura de Natal no dia 28 de novembro, também comemoração ao aniversario do 
município. O vereador Laudino Balbinot, destacou a realização da festa do leitão, disse 
ser um marco importante para o município, mostrando a organização e trabalho de várias 
entidades. Lembrou das varias solicitações feitas por ele nos últimos anos junto a 
administração municipal, mas não foi atendido. Ressaltou a necessidade de 
esclarecimentos sobre o terreno para escola de Pinhalzinho para o entendimento do 
projeto. Ressaltou que a construção da escola de Pinhalzinho começou a ser construída 
sem aprovação e aquisição do terreno. O presidente Adão Biancatti, ressaltou a 
importância da festa do leitão, parabenizou os assadores, organizadores, convidou para a 
festa na comunidade do Cristo Rei no próximo domingo, dia 22.  Reforçou o Pedido de 
serviços de máquinas para recuperação na serra próximo a comunidade do Pinhalzinho e 
também na estrada de Arroio Empossado. Nada mais a ser tratado o Presidente 
agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 36ª 
Sessão Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 
19h00min do dia 23 de novembro de 2015. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção 
de Deus declarou encerrada a trigésima quinta Sessão Ordinária do segundo período da 
3ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 16 
de novembro de 2015, às 20h45min. Finalizou-se a presente Sessão com a ausência do 
Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual está licenciado até a data de 06/12/2015, de 
sua função de Vereador. Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, 
encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte 
integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
  
 
Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


